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ondernemen

Brexit: gevolgen 
voor de btw
De inwoners van het Verenigd Koninkrijk 
hebben gestemd voor een ‘Brexit’. 
De vraag is wat een uittreden van het 
Verenigd Koninkrijk uit de EU voor 
gevolgen heeft. Een van de zaken die 
Europees zijn geregeld en waar dus 
veranderingen zijn te verwachten 
is de omzetbelasting. Waar moeten 
ondernemers in Nederland die handelen 
met het Verenigd Koninkrijk wat betreft de 
btw rekening mee houden. 

door mr. C.W. (Carola) van Vilsteren, Van Vilsteren BTW 
Advies

Op korte termijn verandert er niks en blijft de huidige 
btw-wet- en regelgeving van toepassing. Naar verwachting 
duurt het nog een aantal jaar voordat het Verenigd 
Koninkrijk daadwerkelijk uittreedt uit de EU. Het Verenigd 
Koninkrijk heeft in elk geval de komende 24 tot 36 maanden 
de tijd om met de EU te onderhandelen over afspraken 
omtrent de uittreding. Zodra de uittreding feitelijk is gefor-
maliseerd, kwalificeert het Verenigd Koninkrijk niet langer 
als EU-lidstaat. Voor zover er geen speciale afspraken met 
de EU worden gemaakt dan wel verdragen worden gesloten, 
heeft dit na de definitieve uittreding uit de EU gevolgen 
voor de btw. 

Leveringen naar het Verenigd Koninkrijk
Zodra het Verenigd Koninkrijk de EU definitief verlaat 
is er geen sprake meer van een intracommunautaire 
levering vanuit Nederland aan het Verenigd Koninkrijk. 
Vanaf dat moment wordt er geen levering verricht aan een 
ondernemer binnen de EU. De btw-heffing op een dergelijke 
levering zal hetzelfde behandeld worden als een export-
levering. Op de factuur dient 0% btw vermeld te worden. 
De administratieve lasten bij exportleveringen zullen 
toenemen.
Voor leveringen vanuit Nederland aan particulieren in het 
Verenigd Koninkrijk geldt momenteel de regeling voor 
afstandsverkopen. Wanneer op jaarbasis voor niet meer 
dan GBP 70.000 geleverd wordt, hoeft de Nederlandse 
ondernemer in het Verenigd Koninkrijk geen btw af te 
dragen, maar kan deze in Nederland worden afgedragen. 
Bij overschrijding van de drempel is de Nederlandse 
ondernemer in Verenigd Koninkrijk wel btw verschuldigd. 
Wanneer het Verenigd Koninkrijk de EU verlaat zal de 
regeling voor afstandsverkopen niet meer van toepassing 
zijn. De Nederlandse ondernemer moet zich in dit geval 
registreren in het Verenigd Koninkrijk en daar btw-aangifte 
doen. Dit zorgt voor een toename van de administratieve 
lasten. Zodra de regeling voor afstandsverkopen niet meer 
kan worden toegepast is er sprake van export belast met 
0% btw, terwijl bij invoer in Engeland de Nederlandse 
ondernemer invoer-btw verschuldigd is in het Verenigd 
Koninkrijk. Dat betekent dat de kans aanwezig is dat 
Nederlandse ondernemers te maken kunnen krijgen met 
invoer- en uitvoeraangiftes, betaling van invoer-btw en 
douanerechten en eventueel fysieke controles van goederen. 
Dit is afhankelijk van de afgesproken leveringscondities. 
Hetzelfde geldt wanneer goederen worden geëxporteerd 
naar het Verenigd Koninkrijk. Voor afnemers in het Verenigd 
Koninkrijk kan het mogelijk duurder worden om bij een 
Nederlandse onderneming goederen af te nemen. Tot dat 
er een akkoord is bereikt tussen de EU en het Verenigd 
Koninkrijk zal het onzeker blijven wat de gevolgen na de 
definitieve uittreding uit de EU zijn.
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Leveringen naar Nederland
Het kan voor Nederlandse ondernemers na de uittreding 
van het Verenigd Koninkrijk duurder worden om goederen 
te importeren. Mogelijk moeten invoerheffingen afgedragen 
worden om goederen in Nederland te importeren. Wanneer 
goederen worden geïmporteerd moet een aangifte ten 
invoer worden gedaan. De btw bij import kan ook worden 
aangegeven in de btw-aangifte wanneer een artikel 
23-vergunning is afgegeven. Bij de douane hoeft dan geen 
import-btw te worden betaald.

Tijdelijk overbrengen van goederen
Als Nederlandse ondernemers goederen tijdelijk naar het 
Verenigd Koninkrijk overbrengen (zoals gereedschappen 
en machines voor diensten ter plaatste) kan dat nu zonder 
btw-verplichtingen (behoudens het bijhouden van de 
verplaatsing in een speciaal register). Wanneer het Verenigd 
Koninkrijk de EU definitief verlaat, zal op basis van een 
douanevergunning moet worden bewerkstelligd dat in het 
Verenigd Koninkrijk geen invoer-btw en douanerechten 
hoeft te worden betaald. 

Diensten naar het Verenigd Koninkrijk
Btw op diensten die worden verricht door Nederlandse 
ondernemers ten behoeve van ondernemers uit het 
Verenigd Koninkrijk en die volgens de hoofdregel belast 
zijn in het Verenigd Koninkrijk, wordt nu verlegd naar de 
ondernemer in het Verenigd Koninkrijk. Bij een uittreden 
van het Verenigd Koninkrijk kan de btw bij hoofdregeldien-
sten niet meer worden verlegd naar de ondernemer in 
het Verenigd Koninkrijk. Op de factuur moet dan worden 
vermeld ‘VAT Out of Scope’ en er dient afhankelijk van de 

Engelse btw-wetgeving in het Verenigd Koninkrijk btw te 
worden afgedragen door de Nederlandse ondernemer of 
de Britse ondernemer. De omzet behaald met diensten 
naar het Verenigd Koninkrijk moet in de Nederlandse btw-
aangifte worden aangegeven als uitvoer. 

Hoe nu verder?
Mogelijk gevolg van de Brexit is dat het Verenigd Koninkrijk 
een vergelijkbare krijgt status als Noorwegen. In dit 
scenario behoudt het Verenigd Koninkrijk toegang tot de 
Europese Economische Ruimte (EER) en wordt het lid van 
de Europese Vrijhandelsassociatie. Bij een toetreding tot de 
EER is de btw-richtlijn niet van toepassing. Bij toetreding 
tot de EER kunnen, naar verwachting, vrijwel alle goederen 
zonder importheffing naar het Verenigd Koninkrijk worden 
geëxporteerd. Houdt er rekening mee dat de Brexit op btw 
gebied op termijn kan leiden tot meer complexiteiten en 
administratieve lasten, zoals het aanvragen van een btw 
identificatienummer of extra handelingen bij de invoer 
van goederen. Voor de levering en afname van goederen 
en diensten van en naar het Verenigd Koninkrijk zullen 
tot extra administratieve lasten leiden. Denk hierbij de 
benodigde import en export documenten. Deze extra 
administratieve handelingen leiden tot extra kosten voor 
Nederlandse ondernemers. Ook voor ondernemers uit het 
Verenigd Koninkrijk kan het duurder worden om goederen 
bij ondernemers van het vaste land af te nemen omdat de 
ondernemers uit het Verenigd Koninkrijk te maken krijgen 
met dezelfde lasten als de Nederlandse ondernemers. In de 
btw-aangifte zullen de prestaties van en naar het Verenigd 
Koninkrijk niet meer aangemerkt worden als een intracom-
munautaire levering of verwerving, maar als import of 
export van goederen en diensten. BZ


